

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 октября 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
23.10.2017 СК возбудил уголовное дело после нападения на ведущую «Эха Москвы» (г. Москва) .....	4
23.10.2017 На кондитерской фабрике в Старом Осколе женщина заживо сварились в карамели (Белгородская область).....	4
23.10.2017 В Воркуте 28-летний строитель погиб, сорвавшись с крыши здания депо. (Республика Коми) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	5
21.10.2017 После жалоб персонала на зарплату Минздрав проверит больницу в Алупке (Республика Крым) .....	5
22.10.2017 Справится ли "Торпедо" с долгами без Шанцева? В "Торпедо" не платят с августа. (Нижегородская область).....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
23.10.2017 Якутия выполнит майские указы Путина с помощью сокращения бюджетников? .....	7
<b>МИНТРУД РФ</b>	9
23.10.2017 "Майские указы" президента по зарплатам будут выполнены к 2018 г. - Минтруд.....	9
23.10.2017 Минтруд опровергает планы повысить трудовой стаж .....	10
23.10.2017 Минтруд рассмотрит предложение учредить день специалиста по криптовалюте .....	12
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	13
21.10.2017 Все должны получать хорошую зарплату: в сфере пассажирских перевозок наведут порядок.....	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	13
23.10.2017 ГИТ расследует обстоятельства несчастного случая с балаковским рабочим (Саратовская область) .....	13
23.10.2017 Работникам Восточного вернули 108 тысяч рублей долга по зарплатам.....	14
21.10.2017 Нижегородская Гострудинспекция оштрафовала мебельную фабрику на 210 тыс. руб. за травму рабочего (Нижегородская область).....	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	15
23.10.2017 Ради пенсии придется задержаться на работе. Власти ищут способ заткнуть дыру в Пенсионном фонде.....	15



22.10.2017 Для молодежи вызвали социальные лифты. Сергей Кириенко презентовал кадровые и обучающие программы.....	18
23.10.2017 Авария отменяется. Индустрия становится безопасной .....	20
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	<b>21</b>
01-03.11.2017 Сибирский производственный форум 2017 (г.Новосибирск) .....	21
25.09-15.12.2017 Всероссийский конкурс «Лидеры российского бизнеса: динамика и ответственность - 2017».....	21
23-24.10.2017 XVI Общероссийский форум "Стратегическое планирование в регионах и городах России: инструменты и ресурсы реализации" (г. Санкт-Петербург).....	21



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.10.2017

СК возбудил уголовное дело после нападения на ведущую «Эха Москвы» (г. Москва)

Следственный комитет возбудил уголовное дело по факту нападения на ведущую радиостанции «Эхо Москвы» Татьяну Фельгенгауэр. Подозреваемый — 48-летний мужчина, предположительно, иностранец. Главное следственное управление Следственного комитета России по городу Москве возбудило уголовное дело в отношении 48-летнего мужчины, напавшего на журналистку радиостанции «Эхо Москвы» Татьяну Фельгенгауэр, сообщает пресс-служба ведомства. Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 30, ч.1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).

В сообщении СК указывается, что следователи Главного следственного управления по Москве проводят осмотр места происшествия. Они устанавливают мотивы и картина произошедшего.

Ранее в пресс-службе ГУ МВД по Москве РБК сообщили, что по предварительным данным напавший на Фельгенгауэр является иностранцем. «Мотивы устанавливаем», — добавили в ведомстве.

Пресс-атташе посольства Израиля Алекс Гандлер заявил РБК, что в дипломатическом представительстве сейчас проверяют появившуюся в ряде СМИ информацию о том, что преступник является гражданином Израиля.

«Это под проверкой. Пока только знаю, что это иностранный гражданин», — рассказал Гандлер.

Нападение на ведущую радиостанции «Эхо Москвы» произошло днем 23 октября. Мужчина с ножом пробрался в офис на Новом Арбате, брызнул в лицо охраннику слезоточивым газом, после чего ударил Фельгенгауэр ножом в область шеи.

Преступник попытался скрыться, но был задержан охраной.

Журналистка была доставлена в НИИ скорой помощи имени Склифосовского. По предварительной информации врачей, непосредственной угрозы ее жизни сейчас нет.

<https://news.mail.ru/incident/31413378/?frommail=1>

23.10.2017

На кондитерской фабрике в Старом Осколе женщина заживо сварились в карамели (Белгородская область)

В Старом Осколе 36-летняя работница кондитерской фабрике погибла в чане с раскаленной карамелью. Женщина заживо сварилась в емкости, после чего ее тело перемололо мешалками, сообщает Donday.ru.



36-летняя Наталья Н. скончалась на месте от травм, несовместимых с жизнью. Как пишет "Абирег", инцидент произошел 20 октября на кондитерской фабрике "Славянка".

Наталья Н. случайно упала в чан с раскаленной карамелью, где и сварилась заживо. У женщины остались супруг и несовершеннолетний сын.

В настоящее время по факту гибели работницы фабрики следователи проводят доследственную проверку. По данным Donday.ru, женщина стала уже третьим погибшим сотрудником данного предприятия за этот год.

<https://ruposters.ru/news/23-10-2017/rabotnitsa-pogibla-v-karameli>

23.10.2017

**В Воркуте 28-летний строитель погиб, сорвавшись с крыши здания депо. (Республика Коми)**

Следственные органы Воркуты проводят процессуальную проверку по факту гибели местного жителя на строящемся объекте. Пресс-служба следственного отдела по городу Воркута СУ СК РФ по Республике Коми сообщает о начале проведения процессуальных проверок факту гибели 28-летнего мужчины в результате падения с высоты на строящемся объекте.

По данным следствия, 19 октября во время производственных работ по укладке кровли, проводившихся в рамках реконструкции старого здания локомотивного депо города Воркуты, 28-летний строитель сорвался с крыши здания депо и упал на землю. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

На данный момент следователями проверяются условия труда работников ремонтной компании, обеспеченность их средствами защиты и соблюдение сотрудниками правил необходимой техники безопасности. Также устанавливаются все ответственные лица, которые могут быть виновны в трагедии. Известно, что по результатам проверок будет принято соответствующее процессуальное решение....

<https://newinform.com/87259-v-vorkute-28-letniy-stroitel-pogib-sorvavshis-s-kryshi-zdaniya-depo>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

21.10.2017

**После жалоб персонала на зарплату Минздрав проверит больницу в Алупке (Республика Крым)**

Как пояснил глава ведомства Александр Голенко на встрече с главой республики Крым Сергеем Аксеновым, в скором времени будет проведено служебное расследование и дана оценка действий руководства данной больницы.

Накануне ее врачи пожаловались о **задержке заработной платы** и ее **невыплате**. Предполагается, что системе здравоохранения требуется реорганизация и меры по улучшению ее работы.



<https://nation-news.ru/region/krym/315357-posle-zhalob-personala-na-zarplatu-minzdrav-proverit-bolnicu-v-alupke>

22.10.2017

Справится ли "Торпедо" с долгами без Шанцева? В "Торпедо" не платят с августа. (Нижегородская область)

Опять очень сильно удивило, как профсоюз игроков отреагировал на **задержки по зарплате** в "Торпедо". Напомним, что там еще не расплатились за август, а на дворе уже октябрь. Обещают к концу месяца отдать все, но это немного наивные обещания. Проблемы Нижнего Новгорода были ожидаемыми, так как в регионе сменился губернатор, и мы предсказывали, что некоторые спонсоры решат соскочить. Правда, тут же им напомнили, что они не просто так помогают клубу, а за некие льготы, и все же решение вопроса может затянуться.

Но каков профсоюз! Глава организации Андрей Коваленко смело заявляет, что теперь не будет ждать заявлений игроков, а будет разбираться в проблеме. Почему же раньше ждал обращений, не реагируя на очевидные факты. Все просто. В то время он говорил, что его руки связаны и без обращений он ничего не может. Теперь все почему-то поменялось. Наверное, сказывается нервное лето, когда в его организацию вступали со скрипом. Но на другой вопрос все равно нет ответа. Как так получается, что о проблемах команды профсоюз узнает из прессы? Почему он раньше не стал заниматься вопросом "Торпедо"? Не знал. Отличная работа с членами организации. Вы взносы, пацаны, платите и ни о чем не думайте.

## КОНФЛИКТ

И снова мы возвращаемся к теме о взаимодействии структур в КХЛ. Речь об отмене дисциплинарного штрафа нападающего "Нефтехимика" Ильдара Шиксатдарова. Напомним, что в матче против "Локомотива" он атаковал арбитра (видео не показали в трансляции), был удален до конца игры, а на следующий день спортивно-дисциплинарный комитет внезапно отменил наказание.

Но я тут узнал, что фол со стороны хоккеиста был, причем откровенный, он не просто отпихнул судью, а сделал это сознательно, нервно, сорвав на нем раздражение. Это не просто дисциплинарный штраф, но и дисквалификация матчей на пять-семь, чтобы было время подумать, как надо относиться к арбитрам. Только СДК и судейский комитет - разные организации. И очень глупо, когда они работают не вместе, а порознь.

Речь ведь даже не о Шиксатдарове. Ильдар - отличный парень, вспылил, бывает. Тут другая тема. Если вы хотите что-то требовать от судей, то они должны быть в полной безопасности. И уж в таких моментах лучше встать на их сторону, чтобы не допустить анархию.

ЕГЛИЧ - В "НЕФТЕХИМИКЕ"



Нападающий Жига Еглич перешел в "Нефтехимик". Если вы думаете, что с моральной точки зрения он ничего не выиграл, поменяв Петериса Скудру на Андрея Назарова, то ошибаетесь. Так можно сказать про любого российского игрока, но не легионера. Назаров к иностранцам относиться более чем лояльно, позволяя им многое и не трогая по пустякам. И у них полная свобода на площадке. Особенно если ты даешь результат.

Посмотрите внимательно. Дэн Секстон, Робин Ганзл и Чад Рау в "Нефтехимике" играют сколько им нужно. Нестрашил хоть и во втором звене, но тоже особо не прессуется. Думаю, что Еглича поставят к нему, и теперь уже третье звено будет получать крохи, а четвертое вообще будет выходить считанное количество раз.

Правда, Еглич не должен особо расслабляться. Чтобы получить преференции ему нужно давать результат. Но опять же Назаров не такой схематичный, как Скудра. Жига впервые в этом сезоне получит возможность творить.

<http://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/spravitsya-li-torpedo-s-dolgami-bez-shanceva-1325072/>

## СОКРАЩЕНИЯ

23.10.2017

Якутия выполнит майские указы Путина с помощью сокращения бюджетников?

В указе об исполнении дорожных карт в этом направлении есть пункт об оптимизационных мероприятиях и реорганизации неэффективных учреждений

На доведение уровня зарплаты бюджетникам до 100–200% от средней зарплаты по Якутии в регионе потратят 2,9 млрд рублей, деньги на эти цели уже зарезервированы. Об этом корреспонденту ИА REGNUM рассказал председатель комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации Госсобрания региона Юрий Николаев. По его словам, исполнения этой дорожной карты в Якутии будет завершено в ближайшее время, а по некоторым позициям их даже упреждали в республике ещё в конце 2016 года. Но есть в этом вопросе и слегка портящие общую идиллическую картину нюансы.

Доведение зарплат работников бюджетных учреждений до необходимых уровней прописано в указе о мерах по реализации в 2017 - 2018 годах Указа президента республики № 1616 "О Концепции повышения заработной платы работников учреждений бюджетного сектора экономики и минимальной заработной платы в Якутии на 2012 - 2017 годы", подписанным председателем правительства региона Евгением Чекиным 2 октября. Прописанные в документе проценты повышения работникам разных категорий бюджетных организаций впечатляют. Но помимо перечисления, кому, когда и насколько увеличат оплату за труд, в документе есть такой пункт: "Обеспечить в 2017 и 2018 годах достижение показателей Планов мероприятий ("дорожных карт") развития отраслей социальной сферы, в том числе путем привлечения средств, получаемых от оптимизационных мероприятий, реорганизации неэффективных учреждений".



Летом на то, что повысить их зарплаты до уровня, прописанного майскими указами президента, будут в том числе за счёт сокращений, уже жаловались работники вузов республики. Запрос министру образования с просьбой не допустить этих действий тогда отправлял депутат Госдумы от Якутии Федот Тумусов, к которому обратились преподаватели, подкрепив свои сообщения нормативными документами. Региональные СМИ тогда же сообщали о намерении руководства Северно-Восточного федерального университета (СВФУ) сократить 354 преподавателей из 1601 и более 900 сотрудников вспомогательного сектора. Тем, кто останется, зарплаты будут повышать.

В указе определены категории работников, которых коснутся эти изменения, а также сроки исполнения этих намерений. Так, с 1 октября 2017 года педагогам школ должны были увеличить плату за труд на 10,5%, воспитателям детских садов - на 8,1%, научным сотрудникам - на 9,2%, преподавателям вузов - на 42,3%. Работникам организаций дополнительного образования детей с 1 июля повысили зарплаты на 19,7%, с октября - ещё на 4,9%. Увеличение в эти же сроки выплат преподавателям и мастерам производственного обучения профучреждений, если верить указу, составило 16 и 4,8% соответственно.

На 32,9% с 1 октября в Якутии должны были вырасти зарплаты врачей с высшим образованием, на 24,4% - среднего медперсонала и на 69,5% - младшего. С этой же даты обещалось увеличить оплату труда работникам организаций социального обслуживания населения (на 4,8%, с июля было повышение на 62%) и педработникам медорганизаций (4,8%, с июля - 11,5%). Сотрудникам учреждений культуры, по информации в указе, уже повысили зарплаты с января 2017 года на 50,6%, а с октября намерены увеличить их ещё на 4,8%.

С 1 января 2018 года в Якутии всем категориям бюджетников размеры оплаты труда намерены довести до уровня, прописанного в майских указах. Для этого педагогам организаций профобразования повысят зарплаты на 1,6%, преподавателям вузов и врачам - на 19,2%, среднему медперсоналу - на 19%, младшему - на 33,7%, соцработникам - на 4,6%, персоналу учреждений культуры - на 20%, и прочим работникам бюджетной сферы - на 4%, кроме учителей школ, воспитателей детсадов и сиротских учреждениях.

Перечисленные в указе изменения до 15 октября уже должны были закрепить в нормативных правовых актах бюджетных учреждений. За исполнение параметров повышения зарплат, прописанных в документе, на руководителей ответственных органов исполнительной власти республики указом возложена персональная ответственность. К исполнению дорожных карт там рекомендовано также подключиться муниципалитетам, которые просят направить дополнительные средства на повышение заработной платы.

По данным Сахастата, средняя заработка плата в Якутии в январе-июне 2017 года составляла 54,5 тыс. рублей. Оплата труда педагогам детсадов в этот период составляла 52,3 тыс. рублей, школ - 66,8 тыс. рублей, учреждений дополнительного образования - 57,8, профобразования - 60,7 тыс., вузов - 79,6. Врачи по данным статистики в первом полугодии получали 74,2 тыс. рублей, средний медперсонал - 40,8 тыс., младший - 26,4 тыс., соцработники - 33,7 тыс.,



сотрудники учреждений культуры - 40,6 тыс. рублей, педагоги организаций по уходу за детьми-сиротами - 56 тыс. рублей.

Напомним, федерация **профсоюзов** Якутии 7 октября констатировала по итогам мониторинга, что в республике отмечается серьёзное отставание от принятых дорожных карт, по младшему медицинскому персоналу на 33,5%, по социальным **работникам** - на 21,2% и по **работникам** культуры - на 21,9%.

"По остальным целевым категориям есть небольшие отклонения, но срок исполнения 2018 год на носу", - напоминал председатель регионального объединения профсоюзов Николай Дягтерёв, выражая надежду, что принятый 2 октября указ поможет исправить эту ситуацию.

Как сообщало ИА REGNUM, в Псковской области в том числе на исполнение майских указов вынуждены брать кредиты. Отметим также, что о нехватке средств на повышение зарплат врачам, учителям и другим бюджетникам ранее заявили в Карелии. Власти региона просят помочь у премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

<https://regnum.ru/news/economy/2336953.html>

## МИНТРУД РФ

23.10.2017

"Майские указы" президента по зарплатам будут выполнены к 2018 г. - Минтруд

"Майские указы" президента России Владимира Путина по повышению заработных плат врачей, педагогов, научных работников будут выполнены. Об этом заявила в понедельник журналистам заместитель министра труда и социальной защиты Любовь Ельцова.

Ранее Счетная палата заявила, что видит риски неисполнения "майских указов" президента РФ по зарплатам врачам, воспитателям детсадов и научным сотрудникам.

"Все необходимые ресурсы на федеральном уровне предусмотрены. Плюс мы взаимодействуем с субъектами, есть планы, отработаны дорожные карты с тем, чтобы в 2018 году необходимые параметры были выдержаны", - сказала Ельцова.

Ранее глава **Минтруда** Максим Топилин говорил, что в федеральном бюджете на 2018 год предусмотрено 80 млрд рублей на индексацию работникам в соответствии с "майскими указами".

Согласно "майский указам" 2012 года, зарплаты врачей, педагогов, научных работников должны достигнуть не менее 200% от средней по экономике региона к 2018 году. \*\*

ТАСС



23.10.2017

## Минтруд опровергает планы повысить трудовой стаж

Власти обсуждают увеличение минимального трудового стажа для получения пенсии по старости. Это сократит дефицит бюджета Пенсионного фонда и будет стимулировать работников к выходу из теневого сектора. Но старт реформы если и возможен, то лишь после президентских выборов. Сейчас власть не готова на непопулярные меры.

В администрации президента и правительстве обсуждают увеличение минимального трудового стажа для получения пенсии по старости, пишут российские СМИ. Нужно сосредоточиться на увеличении доходов Пенсионного фонда России(ПФР), объясняет один из чиновников, знакомый с ситуацией. Повышение стажа будет стимулировать людей дольше работать, чтобы потом получать более высокую страховую пенсию.

С 2015 года пенсия по старости, которая раньше именовалась трудовой, стала называться «страховой», а для ее назначения гражданину стало нужно накопить определенное количество пенсионных баллов, стоимость которых меняется каждый год.

Для того чтобы получить страховую пенсию по старости в 2017 году, например, необходимо иметь не менее восьми лет страхового стажа и 11,4 пенсионного балла.

Работников погонят по баллам

С каждым годом с новых пенсионеров будет требоваться все большее количество баллов: на 2,4 балла больше ежегодно, пока к 2025 году требуемое число баллов не достигнет 30.

Увеличение трудового стажа для начисления страховой пенсии может заменить повышение пенсионного возраста. Мера эта очень непопулярная у российского населения и власти об этом прекрасно осведомлены. В правительстве понимают, что повышать пенсионный возраст политически нецелесообразно, поэтому лучше повысить стаж, который будет стимулировать людей выходить из тени, подтверждает еще один собеседник «Ведомостей». Но и стаж резко не повысят, продолжает он: по сути, это затягивание реформы и в будущем пенсионный возраст неизбежно придется повышать.

Мужчины в России выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 55. В настоящее время в России насчитывается 43 миллиона пенсионеров, из них примерно треть (около 14 млн) - работающие.

Увеличение минимального стажа будет способствовать выходу работников из серого сектора - это обелит экономику и пополнит бюджет ПФР, рассчитывают чиновники.

Нехватка стажа и (или) баллов в большинстве случаев - это как раз последствия теневой занятости. При этом количество наших сограждан, получающих «серую» зарплату, растет. Данные Росстата свидетельствуют о том, что в



прошлом году неформальный сектор в России увеличился на 600 тыс. человек и достиг рекордных масштабов за 11 лет. В 2016 году в неформальной экономике были заняты 15,4 млн человек, а это практически каждый пятый экономически активный гражданин.

Социальная пенсия сегодня мизерная. Ее размер составляет 8742 руб., что всего на 2,4% больше прожиточного минимума пенсионера.

Платят ее неработающим гражданам пенсионного возраста. Средний размер сиротской пенсии - 13 655 руб.

#### Дефицит покрывается с **трудом**

Бюджет ПФР испытывает хронический дефицит средств. Разработанный **Минтрудом** проект бюджета Пенсионного фонда России на 2018 год предусматривает дефицит бюджета на 105,3 млрд руб. в части, которая связана с формированием средств для финансирования накопительной пенсии. Соответствующий документ опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

В 2018 году **Минтруд** оценивает доходы бюджета фонда в объеме 8,325 трлн руб., расходы - 8,430 млрд руб.

В 2019 году дефицит составит 72,981 млрд руб., объем доходов - 8,649 трлн руб., расходов - 8,722 трлн руб.

Дефицит бюджета ПФР в 2020 году прогнозируется на уровне 43,7 млрд руб., объем доходов - на уровне 9,003 трлн руб., расходов - 9,046 трлн руб.

Дефицит пенсионного фонда закрывается трансфертами из госбюджета. Совокупный размер трансфера в бюджет Пенсионного фонда России в 2017 году сократится более чем на 31 млрд рублей, сообщало руководство ПФР 18 октября.

«**Поправки** в федеральный бюджет о сокращении трансфера в бюджет ПФР внесены Правительством России в **Госдуму**. Сокращение трансфера в бюджет ПФР обусловлено прогнозным ростом доходов ПФР от поступления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (ОПС)», - заявили в фонде, добавив, что это не отразится на выплате пенсий.

Ранее Минфин предлагал поднять пенсионный возраст до 65 лет и мужчинам, и женщинам - с шагом 6-12 месяцев в год. ЦСР в проекте стратегии экономического развития России до 2024 года предложил начиная с 2019 года ежегодно поднимать пенсионный возраст на полгода - до 63 лет для женщин и до 65 лет для мужчин. Но правительство и администрация президента традиционно отвечает, что решений об этом не принято. И судя по всему, не будет принято до президентских выборов. И в этот раз чиновники не смогли прийти к единому ответу на вопрос, станет ли новая идея - повышение минимального пенсионного стажа - полноценной альтернативой повышению пенсионного возраста.



## Страшная тайна - пенсионная

Информационные всплески и официальные опровержения по поводу повышения пенсионного возраста в России происходят последние годы регулярно - раз в несколько месяцев, а то и чаще. Этот пинг-понг кажется тем более странным, что в общем-то всем - и властям, и гражданам - давно очевидно, что эта реформа абсолютно неизбежна. И как раз обсуждение ее тайно, под ковром, без спокойной широкой дискуссии, лишь еще больше демонизирует острую тему.

Вот и сегодня **Минтруд** уже поспешил заявить, что никакие изменения по повышению трудового стажа не обсуждаются.

Все хитрости последних лет вроде трижды подряд замороженных пенсионных накоплений, выплат по пять тысяч в январе вместо обещанной индексации, повышение пенсионного возраста для госслужащих и многие другие прикрывают очевидное: страна просто не может себе позволить столь юный пенсионный возраст.

Это один из самых низких пенсионных порогов в мире. Демографы обещают, что к 2030 году работников и пенсионеров (при сохранении нынешнего пенсионного возраста) в России станет примерно поровну - тогда можно будет забыть не только про накопительные, но и про обычные страховые пенсии.

Россия уже сегодня попала в список из десяти стран с самыми большими рисками из-за старения населения, составленный агентством Bloomberg.

В общем, старая «солидарная» пенсионная система себя объективно исчерпала, даже если оставить в стороне вопросы эффективности нынешней российской экономики. Но вместо серьезных дискуссий о том, какой может быть новая пенсионная система в России, как изменить Трудовой **кодекс**, чтобы люди в 55+ не казались работодателям отработанным материалом, как повысить надежность индивидуальных накоплений на старость, до какого возраста и как быстро стоит поднимать порог выхода на пенсию и т.д., из **кабинета министров** доносится лишь одно: «Решение о повышении пенсионного возраста не принято».

Как будто вся пенсионная реформа должна состоять только в этом.

<https://www.gazeta.ru/business/2017/10/23/10953986.shtml>

23.10.2017

Минтруд рассмотрит предложение учредить день специалиста по криптовалюте

**Минтруд** планирует рассмотреть предложение об учреждении профессионального праздника специалиста по криптовалюте. Об этом в понедельник сообщила заместитель министра труда и соцзащиты Любовь **Ельцова**.



"Есть предложение сделать день работника такого специалиста (по криптовалютам - прим. ТАСС). Есть предложение, будем рассматривать. Это связано с криптовалютой, которые хотели бы, чтобы было такое предложение. Это просто привлечение внимания к этой сфере", - сказала она.

**Ельцова** отметила, что **Минтруд** будет рассматривать это предложение в течении 30 дней. Она пояснила, что предложение поступило от профессионального сообщества. \*\*

ТАСС

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.10.2017

**Все должны получать хорошую зарплату: в сфере пассажирских перевозок наведут порядок**

Накануне прошло областное совещание по основным проблемам в сфере транспортных перевозок.

Как рассказал начальник управления Федеральной службы по труду и занятости Егор Иванов, в Кузбассе чаще всего на предприятиях, осуществляющих пассажирские перевозки нарушают правила оплаты труда и отдыха водителей, не оформляют трудовые отношения, не проводят аттестации рабочих мест и обучения персонала по охране труда.

В итоге было принято решение разработать региональное соглашение об установлении заработной платы в сфере пассажирских перевозок не ниже полуторакратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения Кузбасса.

О результатах этой работы необходимо проинформировать Роструд до 1 декабря 2017 года.

<https://novokuznetsk.su/news/city/1508393052>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.10.2017

**ГИТ расследует обстоятельства несчастного случая с балаковским рабочим (Саратовская область)**

Государственная инспекция труда Саратовской области начала расследование тяжелого несчастного случая с работником ООО «ИнтегралТрансЛогистик» Сергеем Власовым в Балакове, сообщает пресс-служба ведомства.

По информации работодателя, 12 октября на территории ПАО «Балаковорезинотехника», площади которого находятся в аренде у ООО «ИнтегралТрансЛогистик», 39-летний водитель автопогрузчика марки ТСМ грузоподъемностью 1,5 тонны снимал переднее правое колесо со своего транспортного средства. Во время работы колесо взорвалось и кольцо от него отлетело рабочему в лицо. Мужчина получил тяжелейшие травмы лица и был направлен в городскую больницу Балакова.



У пострадавшего водителя диагностировали множественные рубленые раны лица, открытый многооскольчатый рубленый перелом верхней челюсти, костей носа, открытый оскольчатый перелом нижней челюсти. Причины и обстоятельства происшествия выясняются.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/74082>

---

23.10.2017

#### Работникам Восточного вернули 108 тысяч рублей долга по зарплатам

Двоим работникам космодрома Восточного удалось получить деньги по зарплате после задержки в несколько месяцев. Так, бывший водитель Владимир Зайчук, работающий на космодроме, не мог добиться денег, которые ему должно было выплатить предприятие за март - май 2017 года. Общая задолженность составила более восьми тысяч рублей. Погасить ее удалось только к сентябрю нынешнего года, причем для этого пришлось привлекать силы **государственной инспекции труда в Амурской области** и прокуратуры. Мужчина на встрече с амурским губернатором отметил, что с предприятия он уволился и теперь ждет, пока ему почтой вернут трудовую книжку.

Александр Козлов попросил руководство Роструда в свою очередь проконтролировать этот процесс и также оказать амурчанину помочь в поиске нового места работы, сообщает пресс-служба регионального правительства.

«У нас реализует масштабные проекты компания Газпром», им нужны рабочие руки. Уверен, вопрос с трудоустройством можно решить», - подчеркнул Александр Козлов.

Еще один житель области, трудоустроенный на космодроме, Дмитрий Богатырев, смог получить зарплату, которую ему не выдавали в течение четырех месяцев. Общий долг в 100 тысяч рублей удалось закрыть после вмешательства соответствующих инстанций.

Напомним, что сотрудники космодрома Восточного неоднократно жаловались на задержки заработной платы и даже несколько раз выходили на забастовки. Последний раз они бастовали в июле 2016 года. Тогда 200 возмущенных рабочих смогли добиться встречи с руководством Дальспецстроя. В итоге соглашение между сторонами было достигнуто и людям выплатили долги.

<https://2x2.su/society/news/rabotnikam-vostochnogo-vernuli-108-tysyach-rublej--125398.html>

---

21.10.2017

#### Нижегородская Гострудинспекция оштрафовала мебельную фабрику на 210 тыс. руб. за травму рабочего (Нижегородская область)

Борское мебельное производство ООО «Вернисаж» оштрафовано на 210 тыс. руб. за травму 28-летнего станочника. Во время очередной операции заготовку вырвало из непрочного закрепления, в итоге чего рука рабочего угодила в зону вращения диска пилы. Пострадавший получил тяжелую травму в виде неполной травматической ампутации огромного пальца и травматический шок I степени.

Причинами несчастного случая стали неудовлетворительная организация производства работ, неразработанная инструкция по охране труда для станочников. Кроме того, ей предписано создать инструкцию по охране труда для



станочников, провести проверку знаний по охране труда у работников участка деревообработки, а еще обеспечить обрезку деталей только с помощью шаблонов с зажимными устройствами.

<http://news-russia.info/2017/10/21/nizhegorodskaya-gostrudinspeksiya-oshtrafovala-mebelnyu/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.10.2017

Ради пенсии придется задержаться на работе. Власти ищут способ заткнуть дыру в Пенсионном фонде

Власти ищут способ заткнуть дыру в Пенсионном фонде, не повышая пенсионного возраста. Не стоит откладывать неизбежное, солидарны эксперты

Повышение пенсионного возраста обсуждается уже много лет, но решиться на столь непопулярную меру администрация президента и правительство не могут, несмотря на все проблемы пенсионной системы и бюджета. Сейчас обсуждается альтернативное решение, рассказали "Ведомостям" три федеральных чиновника: повышать не возраст, а минимальный трудовой стаж, дающий право на пенсию по старости.

Резкое повышение пенсионного возраста не поддержит общество, а постепенное - не даст эффекта для бюджета сразу, говорят два чиновника. Нужно сосредоточиться на увеличении доходов Пенсионного фонда (ПФР), объясняет один из них: повышение стажа стимулирует людей и дольше работать, чтобы потом получать более высокую страховую пенсию, и выходить из серого сектора - это обелит экономику и пополнит бюджет ПФР. Вопрос о возрасте уже отошел на второй план, обсуждаются другие идеи, присоединяется другой чиновник. В правительстве понимают, что повышать пенсионный возраст политически нецелесообразно, лучше повысить стаж, который будет стимулировать людей выходить из тени, подтверждает еще один собеседник "Ведомостей". Но и стаж резко не повысят, продолжает он: по сути, это затягивание реформы и в будущем пенсионный возраст неизбежно придется повышать.

Увеличение трудового стажа для начисления страховой пенсии может заменить повышение пенсионного возраста, считает другой собеседник "Ведомостей".

Но такая реформа возможна, только если поменять пенсионную формулу и рассчитывать пенсию, исходя из заработка работника за определенный период времени, продолжает он: чем больше стаж, тем большую долю от этого заработка составит пенсия независимо от достижения возраста.

Единой точки зрения на пенсионную реформу нет, как нет и принятых решений, утверждает пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков. В правительстве в последние два месяца совещаний по этому поводу не было, информирует федеральный чиновник. На уровне премьер-министра их и вовсе не проводилось, уверяет пресс-секретарь Дмитрия Медведева Наталья Тимакова.



Представитель Минфина переадресовал вопросы **Минтруду**, представитель **Минтруда** заверил, что никаких изменений в пенсионной системе не обсуждается.

Сейчас мужчины в России выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 55. Чтобы получить страховую пенсию, к этому времени они должны набрать семилетний стаж уплаты взносов в пенсионную систему и заработать минимальное количество пенсионных баллов (сейчас это 11,4). Два последних требования постепенно повышаются: к 2025 г. минимальный стаж составит 15 лет, а минимальная сумма баллов - 30.

Россия - одна из немногих стран в СНГ, где пенсионный возраст остается столь низким. Например, Белоруссия с 1 января 2017 г. начала повышать его ежегодно на 6 месяцев - пока он не достигнет 63 лет у мужчин и 58 лет у женщин. Повысить пенсионный возраст предлагали Минфин и председатель Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей Кудрин. Минфин - до 65 лет и мужчинам, и женщинам - с шагом 6-12 месяцев в год. ЦСР в проекте стратегии экономического развития России до 2024 г. предложил начиная с 2019 г. ежегодно поднимать пенсионный возраст на полгода - до 63 лет для женщин и до 65 лет для мужчин. Это одно из необходимых условий, чтобы к 2035 г. бюджет не оказался под ударом, предупреждал Кудрин: динамика добычи нефти и газа будет ухудшаться, спрос на общественные услуги и государственные инвестиции - расти, население - стареть, денег на пенсии и медицину будет требоваться все больше. Без реформ в 2022-2050 гг. России придется увеличить расходы на пенсии и медицину на 4,5% ВВП, оценивал МВФ.

Минфин через повышение пенсионного возраста рассчитывает сократить трансферты в ПФР из федерального бюджета, знает замдиректора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. Проект бюджета на 2018-2020 гг. уже предусматривает сокращение общего трансфера из федерального бюджета (см. график). Что касается страховых пенсий, то они уже сокращаются в реальном выражении, указывает Счетная палата в заключении на проект бюджета на 2018-2020 гг.: прошлогодняя индексация не покрыла инфляцию 2015 г., работающим пенсионерам с прошлого года пенсии и вовсе не индексируются. В ближайшие три года пенсии сократятся еще на 1,6%, предупреждают аудиторы Счетной палаты.

Около 50% работающих пенсионеров продолжают трудиться из-за угрозы бедности и готовы выйти на пенсию, если она составит хотя бы 40% зарплаты, делится расчетами директор Института социальной политики Высшей школы экономики Лилия Овчарова.

Повышение стажа проблемы пенсионной системы не решит, солидарны эксперты ЦСР. Как ни повышай минимальный стаж, большого количества пенсионеров это не отсечет, поскольку средний трудовой стаж россиян и сейчас значителен - 35 лет, говорит Горлин. Стаж уже повышают до 15 лет к 2025 г. и возвращаться к этому вопросу раньше - значит создавать лишнюю социальную напряженность, уверена Овчарова. Повышение пенсионного возраста - единственное, что может изменить соотношение численности плательщиков пенсионных взносов и пенсионеров, настаивает старший научный сотрудник НИФИ Минфина Татьяна Омельчук: повышение пенсионного возраста для



мужчин и женщин до 63 лет вдвое сократит дефицит пенсионной системы в реальном выражении к 2030 г. и увеличит пенсии на 30-40% по сравнению с теми, что будут без повышения.

На самом деле быстрого эффекта не даст ни повышение возраста, ни повышение стажа, считает Горлин: его можно добиться, если с 2019 г. начать существенно увеличивать минимальное количество пенсионных баллов: довести их не до 30, а до 70. Это сократит число тех, кто внес недостаточный вклад в пенсионную систему, и с 2025 г. обеспечит бюджету экономию от 100 млрд руб. и более, говорит Горлин, также можно дополнительно ограничить выплаты пенсий работающим пенсионерам с учетом их дохода.

Социальный блок правительства давно предлагает ограничить пенсии богатым пенсионерам, но это приведет лишь к оттоку работающих пенсионеров в тень - он и так усилился после замораживания индексации пенсий работающим, скептичен федеральный чиновник.

Кудрин и поддерживающие его чиновники уверены, что, если постоянно поднимать вопрос повышения пенсионного возраста, у людей возникнет "эффект привыкания" и они смирятся с неизбежностью, говорит федеральный чиновник. Отношение россиян к этому вопросу сейчас существенно лучше, чем шесть лет назад, уверял бывший министр финансов в июне, ссылаясь на результаты фокус-групп ЦСР. Сторонники повышения возраста уверены, что "вода точит камень" и после выборов они добьются от власти **принятия** непопулярного решения, считает чиновник. Повышение пенсионного возраста болезненно, но еще хуже нарушать права работающих пенсионеров, не индексируя им пенсии, говорит другой федеральный чиновник, зато повышение возраста могло бы стать новым социальным договором между людьми и властью.-

\*\*\*

#### Много лишних

Эксперты ЦСР также солидарны во мнении, что нужно сократить количество претендентов на досрочную пенсию, говорит Овчарова. Например, работающим во вредных условиях **труда** давать право на нее в зависимости от класса этих условий, увеличить требования к стажу для работников образования и медицины, рассуждает Омельчук. Повысить минимальный стаж "досрочникам" нужно, согласен федеральный чиновник. "Досрочники" "стоят" около 30% всех расходов на страховые пенсии, знает другой федеральный чиновник, но плана по их сокращению ни у кого нет, а повышение им стажа и возраста вызовет вопросы у Конституционного суда.

Ведомости



22.10.2017

### Для молодежи вызвали социальные лифты. Сергей Кириенко презентовал кадровые и обучающие программы

О новых кадровых проектах для молодежи, поддержка которых осуществляется по поручению главы государства, рассказал первый замглавы администрации президента (АП) Сергей Кириенко на XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи. Между тем в представленном в правительство отчете Минобразования и Росмолодежи одной из проблем названа неравномерная ситуация в субъектах РФ. Инициативы АП совпадают с выводами социологов о состоянии молодежной среды.

Как сообщил Сергей Кириенко, по поручению президента Владимира Путина Кремль запускает молодежный проект «Россия — страна возможностей». Проект состоит из десяти конкурсов и программ обучения. Первый конкурс «Лидеры России» господин Кириенко недавно уже презентовал. Это обучение для управленцев на базе программ РАНХиГС. По этим же программам обучалась часть из назначенных президентом осенью врио губернаторов. Конкурс «Капитаны России» для начинающих бизнесменов проведет РЭУ имени Плеханова. Проект предусматривает также популяризацию бизнеса среди школьников. Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства в 32 регионах будет обучать молодежь в летних лагерях ведению бизнеса. 100 лучших из 2 тыс. участников получат гранты на обучение в РЭУ имени Плеханова. 500 победителей конкурса лучших практик школьного и детского самоуправления в марте соберут во Всероссийском лагере «Орленок». РАНХиГС проведет кубок по менеджменту среди студентов под названием «Управляй» с последующим **трудоустройством** или стажировкой финалистов в крупных компаниях (конкурс стартовал в Сочи). Конкурс волонтерских инициатив пройдет на созданном для этого портале. Интернет-платформа наставников поможет получить совет состоявшихся деятелей для начинающих специалистов. АП будет также патронировать национальный тур международного конкурса WorldSkills («Молодые профессионалы»).

Сергей Кириенко напомнил, что на встрече с победителями губернаторских выборов президент заявлял о необходимости поддержки социальных лифтов для молодежи вне зависимости от «правых сил и левых сил». Он подтвердил “Ъ”, что проведет конкурс и в подведомственном ему политическом блоке Кремля — на должность главы одного из департаментов управления.

### Какие программы придумали в Кремле для молодых кадров

Обнародованные АП инициативы совпадают с рекомендациями социологов и психологов из ежегодного отчета о молодежной политике за 2016 год. Его по заказу Минобразования при участии Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) подготовил Государственный университет управления (ГУУ). На этой неделе отчет передан в правительство. В первой его части приводятся итоги масштабного социологического исследования, обнародованного ГУУ после инициированных Алексеем Навальным массовых митингов против коррупции с участием студентов и старших школьников весной 2017 года.



Тогда, напомним, было выявлено, что 24,1% молодежи больше всего тревожит коррупция, поскольку она «активизирует страх не реализовать себя в жизни».

«Чтобы молодые люди не выходили на баррикады, необходимо обеспечить условия, при которых инновационный потенциал молодежи используется в карьере, экономической и политической сфере», — говорится в докладе. Эксперты посоветовали власти работать с отдельными социальными сегментами, поскольку зафиксировали «отсутствие гомогенности» в молодежной среде, а также учитывать, что «пятая часть молодежи демонстрирует нигилизм, антипатриотизм, не доверяет государственным институтам и пессимистично смотрит в будущее».

#### Как прошла несанкционированная акция сторонников Алексея Навального в Москве

Итоговая часть доклада дополнена анализом нормативно-правовой базы. Напомним, в 2006 году правительство утвердило Стратегию государственной молодежной политики, но продекларированная в стратегии федеральная программа «Молодежь России» принята не была. В докладе отмечается, что сейчас отсутствует федеральный рамочный закон о молодежной политике, а эта сфера регулируется преимущественно **законодательством** субъектов РФ, что затрудняет государственное администрирование и выравнивание финансовой ситуации между регионами. «Мы должны понять, улучшит такой **закон** жизнь молодежи или нет. Если надо, будем принимать», — заявил в Сочи спикер **Госдумы** Вячеслав Володин. «Кажется, что регионами тратятся большие суммы, но значительное финансирование идет на поддержание инфраструктуры — домов молодежи, лофтов, коворкингов», — пояснил глава Росмолодежи Александр Бугаев. Он признал, что в регионах ситуация «крайне неравномерная» и корректировка нормативно-правовой базы могла бы помочь улучшить администрирование.

В 2016 году на региональном и муниципальном уровнях на работу с молодежью было направлено 56,5 млрд руб., из них 8,3 млрд руб. — на организацию и проведение мероприятий (267 руб. на одного молодого человека в год в среднем по стране).

Общий объем грантовых средств, выделенных физическим и юридическим лицам в 2016 году, составил более 1,1 млрд руб. на 6,4 тыс. проектов. Самой Росмолодежью в 2017 году было выделено 379,5 млн руб. на гранты. Дополнительно выделяются средства на Всероссийскую молодежную форумную кампанию, в которой принимают участие в среднем 1% в год от числа всех молодых людей в РФ. В 2017 году ее финансирование составило 64 млн руб. На фестиваль в Сочи бюджетом было выделено 4,5 млрд руб.

#### Как молодежи помогали найти смыслы

Молодых политиков на новой смене лагеря «Территория смыслов» во Владимирской области будут учить объяснять избирателям, что счастье — это «состояние "здесь и сейчас"». С молодыми экономистами в лагере поработал глава Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей Кудрин, а Минтранс познакомил молодежь с представителями



госкорпораций. С обновлением в Кремле политического блока система молодежных образовательных лагерей пытается доказать, что умеет «формировать единое видение будущего» в отраслевых сообществах.

<https://www.kommersant.ru/doc/3447256>

23.10.2017

#### Авария отменяется. Индустрия становится безопасной

В России находится почти 3,5 тысячи химпредприятий. Расположены они либо в непосредственной близости, либо и вовсе в черте почти 150 городов с населением от 100 и более тысяч человек. На многих из заводов по-прежнему высок уровень износа оборудования и использования устаревших технологий. Радикально изменить к лучшему ситуацию пока не смогли даже крупные отраслевые проекты по модернизации старых и строительству новых производств, реализованные в последние годы.

Поэтому, несмотря на то, что по данным МЧС за прошлый год в стране не случилось ЧП на химпроизводствах, сопровождавшихся выбросом опасных веществ, обеспечение безопасности на предприятиях комплекса должно быть не меньшим приоритетом, чем прибыльность.

Руководитель департамента **охраны труда** и промышленной безопасности ОХК "УРАЛХИМ" Сергей Шиш отметил, что наиболее востребованы сегодня технологии, исключающие человеческие ошибки. "Это, прежде всего, системы распределенного и автоматизированного управления технологическими процессами, включающие алгоритмы противоаварийной защиты, - подчеркнул он.

- Крупные компании и холдинги активно используют программные продукты обеспечения систем управления промышленной безопасности. Проводится также роботизация типовых, повторяющихся процессов и действий в средах, непригодных для человека".

В Ростехнадзоре "РГ" сообщили, что важным барьером на пути угроз является нормативная база по обеспечению мер безопасности. "Однако нормативная система является инерционной, и не всегда изменения в ней успевают за модернизацией производств, - отметили в ведомстве. - Эта проблема была решена путем введения нового механизма нормативного регулирования: обоснования промышленной безопасности опасного производственного объекта. Механизм законодательно закреплен в Федеральном законе "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" в редакции от 4 марта 2013 года. Обоснование разрабатывается в случаях, когда требуется отступление от требований промышленной безопасности, когда установленных требований недостаточно или они отсутствуют. То есть при наличии "пробелов" в нормативной базе регулирования промышленной безопасности. Следует обратить внимание и на то, что при разработке обоснования применяются методы анализа риска принятия тех или иных технологических решений и разработки компенсирующих мероприятий, направленных на снижение риска возникновения аварий".



Сергей Шиш в оценке нормативной базы, касающейся обеспечения безопасности на химпредприятиях, обратил внимание, что она опирается, в первую очередь, на опыт. Со временем она изменяется, применяется риск-ориентированный подход, однако остается инертной, поэтому передовые технологии порой обгоняют изменения. К сожалению, отметил он, охарактеризовать такое состояние системы нормативной базы, как удобное и эффективное, вряд ли можно. "Образование нового документа путем слияния нескольких ранее существовавших зачастую не упрощают, а усложняют применение техрегламентов на практике", - подчеркнул Шиш.

Российская газета.

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

01-03.11.2017

[Сибирский производственный форум 2017 \(г.Новосибирск\)](#)

Крупнейшее событие для руководителей и собственников производственных предприятий. Центральная тема программы - повышение производительности труда.

25.09-15.12.2017

[Всероссийский конкурс «Лидеры российского бизнеса: динамика и ответственность - 2017»](#)

Подведение итогов и награждение победителей конкурса состоится в рамках проведения мероприятий Недели российского бизнеса, которая будет проходить с 5 по 9 февраля 2018 года. Конкурс проходит по номинациям: «За динамичное развитие бизнеса», «Лучший проект по импортозамещению», «За вклад в социальное развитие территорий», «За высокое качество отчетности в области устойчивого развития», «За достижения в области **охраны труда** и здоровья работников», «За развитие кадрового потенциала», «За экологическую ответственность».

23-24.10.2017

[XVI Общероссийский форум "Стратегическое планирование в регионах и городах России: инструменты и ресурсы реализации" \(г. Санкт-Петербург\)](#)

В первом пленарном заседании примут участие губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, заместитель руководителя аппарата правительства - директор Департамента проектной деятельности правительства РФ Андрей Слепnev, заместитель министра экономического развития Российской Федерации Олег Фомичев и другие.

Спикерами во второй день работы форума станут председатель совета Центра стратегических разработок Алексей **Кудрин**, заместитель министра транспорта РФ Николай Асаул, заместитель министра промышленности и торговли РФ Виктор Евтухов, председатель Внешэкономбанка Сергей Горьков, вице-губернатор Санкт-Петербурга Сергей Мовчан.

В мероприятии также примут участие иностранные гости: основатель проекта US-Russian Exchange Initiatives Синтия Лазарофф (США), руководитель программы Европейской комиссии Александр Сомоза (Бельгия), посол по делам



Балтийского моря МИД Финляндии Эрья Тикка, президент Совета по продвижению приграничного сотрудничества (GFGZ) Шмид Флориан (Швейцария) и другие.